

# Abstrakt

## Ochrana doménových jmen

Cílem této práce je zařadit doménová jména do systému práva, pokusit se o jejich právní klasifikaci, prozkoumat způsoby, jak mohou být ohrožena, a analyzovat možnosti jejich ochrany. Zvláštní pozornost je věnována mezinárodní správě doménových jmen a právnímu zakotvení dané problematiky.

Vzhledem k tomu, že ochrana doménových jmen je u nás téma poměrně málo probádané, budou předmětem zkoumání zejména primární zdroje relevantních informací, tedy mezinárodní standardy a právní předpisy, ale také odborné články a judikatura. Zdroje budou zpracovány převážně deskriptivně-analytickou výzkumnou metodou, místy doplněnou o metodu historickou.

První část práce vymezuje základní pojmy převážně technického charakteru, související s internetem a doménovými jmény, jejichž znalost je nezbytná pro pochopení dané problematiky a její právní hodnocení. Druhá část práce vymezuje pojem a koncept domény a doménového jména jejich přípustné podoby, dále pak představuje typologii domén nejvyššího řádu. Třetí část práce pojednává o mezinárodní i vnitrostátní správě domén a doménových jmen. Jsou zde představeny nejdůležitější autority v oblasti doménových jmen, klíčové instituce a organizace, okolnosti jejich vzniku a mezinárodní i vnitrostátní právní rámec jejich fungování. Čtvrtá část se věnuje právní klasifikaci doménového jména a jeho zakotvení v právním řádu České republiky. Jsou zde analyzovány různé názorové proudy klasifikace doménového jména, speciální pozornost je věnována nové soukromoprávní úpravě a jejího zásahu do obecně uznávaných názorů. Tato část rovněž zkoumá doménové jméno a jeho možné kolize s jinými právy. Pátá a poslední část se zabývá spory o doménová jména. Obsahuje výčet důvodů pro ochranu doménových jmen, zejména vzhledem k existenci jejich různorodých funkcí, a zkoumá problematiku hodnoty doménových jmen. Dále analyzuje konkrétní formy zneužívání doménových jmen ve vztahu k právům třetích osob, a v neposlední řadě pojednává o alternativním řešení sporů v doméně .cz.

Klíčová slova: doména, doménové jméno, právní povaha doménového jména